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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΔΊΚΤΥΟ ΠΌΛΕΩΝ ΜΕ ΛΊΜΝΕΣ
(ΜΑΡΑΘΏΝΑΣ, 22 ΜΑΪΟΥ 2015) [1]

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

Με πρωτοβουλία  του  ΔΣ  του  «Δικτύου  Πόλεων  με  Λίμνες»,  με  Πρόεδρό  τον  Δήμαρχο  Δωρίδος
κ.  Γιώργο  Καπεντζώνη,  πραγματοποιήθηκε  στις  22  Μαΐου  2015  στο  Δήμο  Μαραθώνα  η  ετήσια
συνάντησή  τους,  με  οικοδεσπότη  το  Δήμαρχο  Μαραθώνα  κ.  Ηλία  Ψινάκη.  Μια  άκρως
ενδιαφέρουσα  συνάντηση  που  είχε  ως  στόχο  από  τη  μια  να  αναδείξει  τις  λίμνες  και  από  την
άλλη  να  διατυπωθούν  απόψεις  και  προτάσεις  για  τις  προοπτικές  ανάπτυξής  τους.  Στην
ημερίδα  συμμετείχαν  οι  Δήμαρχοι  του  «Δικτύου  Πόλεων  με  Λίμνες»  από  τους  Δήμους:
Αγράφων,  Αγρινίου,  Αργιθέας,  Δωρίδος,  Θηβαίων,  Καρδίτσας,  Λίμνης  Πλαστήρα,  Μαραθώνα,
Ναυπακτίας,  Ορχομενού,  Σοφάδων,  καθώς  και  ο  Δήμαρχος  Μαντουδίου  –  Αγίας  Άννας  .  Τις
εργασίες  τίμησε  με  την  παρουσία  του  και  ο  Πρόεδρος  της  ΠΕΔ Στερεάς  Ελλάδας  κ.  Λουκάς
Υπερήφανος.  «Η  ανάδειξη  και  η  αξιοποίηση  της  Λίμνης  του  Μαραθώνα  θα  αποτελέσει  μια
σημαντική  προσπάθεια  για  την  περιβαλλοντική  και  τουριστική  αναβάθμιση  της  περιοχής»
τόνισε  ο  Αντιπεριφερειάρχης  Ανατολικής  Αττικής  κ.  Πέτρος  Φιλίππου,  απευθύνοντας
χαιρετισμό  στην  ημερίδα  για  την  αξιοποίηση  των  λιμνών  που  διοργανώθηκε  από  τον  δήμο
Μαραθώνα  και  το  Δίκτυο  Πόλεων  με  Λίμνες.  Ο  κ.  Φιλίππου  επισήμανε  την  ανάγκη  να
εξεταστεί  η  δυνατότητα  αξιοποίησης  της  λίμνης  και  προς  την  κατεύθυνση  της  ενίσχυσης  του
πρωτογενούς  τομέα  παραγωγής.  Με  αρδευτικά  έργα  προς  τις  καλλιέργειες  κηπευτικών  που
υπάρχουν  στον  συγκεκριμένο  χώρο,  αφού  ως  γνωστόν  «ο  κάμπος  του  Μαραθώνα»  αποτελεί  το
σημείο  με  τη  μεγαλύτερη  παραγωγή  κηπευτικών  προϊόντων  σε  όλη  την  Αττική.  Εξήρε  τους
διοργανωτές  για  την  πρωτοβουλία  ανάδειξης  και  την  αξιοποίησης  των  λιμνών  της  χώρας  και
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έκανε  ξεχωριστή  αναφορά  στη  σπουδαιότητα  και  τη  μοναδικότητα  του  Μαραθώνα,  τόσο  για
την  ιστορική  και  αρχαιολογική  του  αξία,  όσο  και  από  περιβαλλοντικής  και  τουριστικής
πλευράς,  που  τον  καθιστούν  ως  «μια  περιοχή  παγκόσμιου  φήμης  και  ενδιαφέροντος».  Στα
σημεία  αυτά  στάθηκαν  και  οι  συμμετέχοντες  Βουλευτές  της  Αν.  Αττικής.  Αμέσως  μετά  και
μαζί  με  τον  χαιρετισμό  του  Δημάρχου  Μαραθώνα  κ.  Ηλία  Ψινάκη,  ο  Δήμαρχος  Δωρίδος  κ.
Γιώργος  Καπεντζώνης,  Πρόεδρος  του  Δικτύου,  τίμησε  συμβολικά  μ`  ένα  στεφάνι  ελιάς  τον
οικοδεσπότη  της  ημερίδας.  Στη  συνέχεια  ο  κ.  Καπεντζώνης,  ανέλυσε  τους  σκοπούς  της
Αστικής  μη  Κερδοσκοπικής  Εταιρίας  «Δίκτυο  Πόλεων  με  Λίμνες»  ,  φορέας  που  συστάθηκε
στις  5  Οκτωβρίου  2012,  από  τους  Δήμους:  Αγράφων,  Αγρινίου,  Αργιθέας,  Δωρίδος,  Θηβαίων,
Καρδίτσας,  Λίμνης  Πλαστήρα,  Μαραθώνος,  Ναυπακτίας,  Ορχομενού,  Σοφάδων,  τους  Δήμους
Λάρνακας  και  Παραλιμνίου  και  των  Κοινοτήτων  Αλάσσας  και  Βορόκληνης  της  Κύπρου.  «Το
κοινό  στοιχείο  των  Δήμων  και  Κοινοτήτων  που  συμμετέχουν  στο  Δίκτυο,  είναι  η  ύπαρξη
φυσικών  ή  τεχνιτών  λιμνών  στις  περιοχές  τους,  με  γνώμονα  τον  κεντρικό  ρόλο  που  αυτές
διαδραματίζουν  στο  φυσικό  περιβάλλον  του  κάθε  Δήμου,  καθώς  και  στις  αντίστοιχες
οικονομίες  τους»  ανέφερε  χαρακτηριστικά  ο  Δήμαρχος  Δωρίδος.  Ο  κ.  Καπεντζώνης  τόνισε
ακόμη  την  τροποποίηση  της  ΚΥΑ  Α5  και  την  άρση  των  περιορισμών  για  την  ανάπτυξη  των
παραλίμνιων  οικισμών  και  τη  συμβολή  του  Δικτύου  προς  αυτή  την  προοπτική,  ενώ  δεν
παρέλειψε  να  επισημάνει  τη  σημασία  των  κοινών  δράσεων  των  Δήμων  για  την  ανάπλαση  των
περιοχών  τους.  Στη  διάρκεια  της  ημερίδας,  ειδικοί  επιστήμονες  ανέπτυξαν  σημαντικά  θέματα,
όπως  η  διαχείριση  υδατικών  πόρων  στην  Ελλάδα,  το  νομοθετικό  πλαίσιο  και  τα
χρηματοδοτούμενα  εργαλεία  για  την  αξιοποίηση  των  λιμνών,  καθώς  και  το  πλαίσιο  της
διεύρυνσης του Δικτύου με  τη  συμμετοχή και  άλλων πόλεων με  λίμνες  από την Ελλάδα και  το
εξωτερικό.  Εισηγητές  ήταν  οι  κκ.  Δήμητρα  Κάκαρη  -  Πολιτικός  Μηχανικός  και  Δημοτική
Σύμβουλος  Μαραθώνα,  Αναστασία  Παππά  -  Δικηγόρος  και  Δημοτική  Σύμβουλος  Μαραθώνα,
Αντώνιος  Καρβούνης  -  Εκπρόσωπος  Ευρωπαϊκών  Προγραμμάτων  Υπουργείου  Εσωτερικών,
Ευάγγελος  Μπαλτάς  -  Καθηγητής  Εθνικού  Μετσόβιου  Πολυτεχνείου  Πολιτικών  Μηχανικών
Τομέα  Υδραυλικής,  Γεώργιος  Γκίκας  -  Καθηγητής  Δ.Π.Θ.  Τμήμα  Μηχανικών  Περιβάλλοντος,
Δημήτριος  Τσιαντής  -  Δήμαρχος  Λίμνης  Πλαστήρα,  Μέλος  ΔΣ  της  ΚΕΔΕ και  Clara
Camperstrini  -  Εκπρόσωπος  του  Δήμου  Molveno  της  Ιταλίας,  ενώ  μετά  την  ολοκλήρωση  των
εργασιών,  έγινε  ξενάγηση  των  συμμετεχόντων  στο  φράγμα  της  Λίμνης  Μαραθώνα.  Το
συντονισμό  της  ημερίδας  είχε  η  κα  Ευγενία  Φώη,  Τοπική  Σύμβουλος  της  Νέας  Μάκρης.  Την
οργανωτική  επιτροπή  της  ημερίδας  αποτελούσαν  οι  κκ.  Κώστας  Αντωνόπουλος  -  Αντιδήμαρχος
Δωρίδος,  Δήμητρα  Κάκαρη  -  Δημοτική  Σύμβουλος  Μαραθώνα  και  Δημήτριος  Σκορδόπουλος  -
Δημοτικός  Σύμβουλος  Αγρινίου.  Θυμίζουμε  τέλος,  πως  λίγο  καιρό  πριν  είχε  συγκροτηθεί  σε
σώμα  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του  «Δικτύου  Πόλεων  με  Λίμνες»,  στη  συνεδρίαση  που
πραγματοποιήθηκε  στο  Δημαρχείο  Μαραθώνα.  Πρόεδρος  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  στο
«Δίκτυο  Πόλεων  με  Λίμνες»,  εκλέχτηκε  ομόφωνα  ο  Δήμαρχος  Δωρίδος  κ.  Γιώργος
Καπεντζώνης,  στην  Αντιπροεδρία  ο  Δήμαρχος  Λάρνακας  κ.  Ανδρέας  Ν.  Λουρουτζιάτης  (
Κύπρος),  στη  Γενική  Γραμματεία  ο  κ.  Δημήτριος  Σκορδόπουλος  (Δήμος  Αγρινίου),  Ταμίας
Δημοτικοί  Σύμβουλοι  από  το  Δήμο  Μαραθώνος  και  στην  Ειδική  Γραμματεία  από  το  Δήμο
Αργιθέας.
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